Teste de Matematica A

2023 /2024
Teste N.2 3
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Duragéo do Teste: 90 minutos
11.2 Ano de Escolaridade
Nome do aluno: N.2: Turma:

Utilize apenas caneta ou esferografica de tinta azul ou preta.

Nao é permitido o uso de corretor. Risque aquilo que pretende que nao seja classificado.
E permitido o uso de calculadora.

Apresente apenas uma resposta para cada item.

As cotacdes dos itens encontram-se no final do enunciado.

Na resposta aos itens de escolha multipla, selecione a opgao correta. Escreva, na folha de

respostas, o numero do item e a letra que identifica a op¢édo escolhida.

Na resposta aos restantes itens, apresente todos os céalculos que tiver de efetuar e todas
as justificacbes necessarias. Quando para um resultado nao é pedida a aproximacao,

apresente sempre o valor exato.
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1. Na figura estao representados, num referencial o.n. Oxy, a circunferéncia centrada na origem e de

perimetro igual a 4m, o setor circular de centro O delimitado pelo arco AB e o triangulo [OBC].

Sabe-se que:
e 0 ponto A pertence ao segundo quadrante e a -"‘_k
circunferéncia; /’/f N
* 0 ponto B é a intersegéo da circunferéncia com o semieixo a/ B
negativo Ox; “ﬁ ’ | 5
. - N \9 [ =
* o ponto C pertence ao terceiro quadrante e a circunferéncia; \
* « é a amplitude, em radianos, do angulo orientado que tem \
por lado origem o semieixo positivo Ox e por lado G

extremidade a semirreta 04, a € En[
° a +§ € a amplitude, em radianos, do angulo orientado que tem por lado origem 0 semieixo

positivo Ox e por lado extremidade a semirreta OC.

Seja P(a) a expressao que da o perimetro da regiao sombreada, em funcao de «a.

Mostre que PO 2+ t—a+VZ = 2sena

2

2. Na figura estao representadas, num referencial o.n. Oxy, duas retas r e s.
Sabe-se que: 4

. . ~ T i
+ areta r tem inclinagéo -; SN

» aretas é perpendicular a reta r no ponto 4;

2V3,

* 0 ponto A tem ordenada =

* areta s interseta o eixo Ox no ponto de abcissa 3. = / e —

Determine, recorrendo a processos exclusivamente analiticos, a equagcdo reduzida da

circunferéncia de centro em A e que é tangente ao eixo 0y.

3. Considere, num referencial 0.n. Oxyz, dois pontos distintos 4 e B.
Qual é o lugar geométrico do conjunto dos pontos P do espaco que satisfazem a condicao
AP - BP = 0?
(A) Plano mediador do segmento de reta [AB].
(B) Superficie esférica de diametro [AB].
(C) Plano tangente em A a superficie esférica de didmetro [AB].

(D) Plano tangente em B a superficie esférica de didametro [AB].
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4. Na figura esta representado o cubo [ABCDEFGH]. £ E

Fixado um determinado referencial o.n. Oxyz, tem-se: C 5

»

o ponto E de coordenadas (7,11, 4);

o0 plano ACF definido pela equagédo x — 9y — 4z + 59 = 0, ---------------------------

a reta AG definida pela equagéao: B A
(x,y,2) =(17,-2,-1) + k(9,—4,-1),k ER
a reta BH definida pela equacao (x,y,z) = (8,16,—7) + k(6,16,—10),k € R.

Resolva os itens seguintes sem recorrer a calculadora, a ndo ser para eventuais calculos

numeéricos.
4.1 Determine as coordenadas do ponto C.

4.2 Determine uma equacao cartesiana do plano ABG.
Apresente a equagéo na forma ax + by + cz+d = 0, em que a, b, ¢ € d SA0 nUmeros reais.

5. Considere a sucessao (u,) definida por:

u =a
{un+1 = —-3u, —n, vn €N

Sabendo que o terceiro termo da sucessao (u,) é 10, o valor de a é:

(A) 1 (B) -1 (C)3 (D) -3

2—4n
n+2’

6. Considere a sucessao (u,) de termo geral u,, =

Estude a sucessao (u,) quanto a monotonia.

7. Seja (a,) a sucessao definida por:
cos(nmt) se n<3

8n+1

se n>3
n+2

Mostre que a sucesséo (a,) é limitada.

8. Qual das expressdes seguintes € o termo geral de uma sucessao convergente?

(A) —n®+(-D" (B) n? x (=1)" (©) (_‘f)n X n? (D) (-1)" x =
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9. A Susana é adepta de desporto e decidiu participar na
maratona do Porto, que acontecera em novembro.
De forma a concluir com sucesso o seu objetivo, dara inicio
a um plano de treinos, a partir de meados de junho.
Neste plano estd incluido um treino semanal especifico —

treino longo — que implica, num dia fixo, percorrer a maior
distancia dessa semana.

Semanalmente, neste treino especifico, € aumentado o niumero de quildmetros percorridos.

No treino longo da primeira semana, a Susana efetuara uma corrida de 5 km, aumentando depois,
semanalmente, 2 km a distancia percorrida.

Mantendo este plano de treinos, ao fim de quantas semanas tera a Susana percorrido, em treino

longo, um total de 320 km?

10. Relativamente a uma progressao geométrica monétona (u,,), sabe-se que:
. uy= %
e Uy =27
O primeiro termo da progressao geométrica (u,) é:
(A) 378
(B) 3°
(C) 3711
(D) 311

11. A soma dos sete primeiros termos de uma progressao geométrica de razéo 2 é 381.

O termo geral desta progressao é:

(A) %x 2n
(B)§x3n
(C)gxzn

(D)7 x 3"
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12. Na figura esta representado, num referencial 0.n. Oxy, o retangulo [0ABC].
Sabe-se que: y
* 0 ponto A pertence ao semieixo positivo Ox; C B
* 0 ponto C pertence ao semieixo positivo Oy;

+ 0 ponto D pertence ao segmento de reta [0C];
D
+ 0 ponto E pertence ao segmento de reta [AB];
e 0A=DC;
E
A

« DB-DE = 4. 0

Sem recorrer a calculadora, a ndo ser para eventuais calculos numéricos, determine o valor

v

exato da area do retangulo [0ABC].

FIM

COTACOES

Item

Cotacao (em pontos)

1. 2. 3t 4.1 4.2 5. 6. 7. 8. 9. 10. 11. 12. Total

20 18 10 18 18 10 18 18 10 20 10 10 20 200
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